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SIA „EKTORNET COMMERCIAL LATVIA” IESNIEGUMA IZSKATĪŠANA

(ziņo I.Škutāne)

SIA „Ektornet Commercial Latvia” (reģistrācijas numurs 40103231547) apstrīd (turpmāk – Sabiedrība) un pilnā apmērā lūdz atcelt 28.11.2012. Jelgavas pilsētas domes administrācijas Finanšu nodaļas (turpmāk – Administrācija) maksāšanas paziņojumu par nekustamā īpašuma nodokli 2012.gadam Nr.12-89442. Sabiedrība savu lūgumu pamato ar to, ka nav uzskatāma par nekustamā īpašuma nodokļa maksātāju likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” izpratnē. 
Izvērtējot iesniegumā minēto un papildus iegūto informāciju konstatēts, ka īpašuma tiesības uz nekustamo īpašumu Dobeles šosejā 41, Jelgavā (turpmāk – Īpašums) ir nostiprinātas Zemesgrāmatā un attiecīgi arī šī īpašuma īpašnieks un nodokļa maksātājs no 10.02.2012. ir Sabiedrība (pamats: 17.11.2011. Jelgavas tiesas lēmums maksātnespējas procesa lietā Nr.C15293010).

Pamatojoties uz Jelgavas pilsētas domes Arhitektūras un pilsētbūvniecības nodaļas arhitekta 28.12.1999. saskaņotu tehnisko projektu Nr.270, Īpašums sastāv no salona ēkas, laukuma ar caurbetona bruģa iesegumu un metāla žoga. Līdz ar to Īpašums sastāv ne vien no ēkas (būves), kadastra apzīmējums 0900003 0206 001, bet arī no laukuma un metāla žoga. 

Administrācija 28.11.2012. Sabiedrībai par Īpašumā sastāvošo laukumu nosūtīja nekustamā īpašuma nodokļa maksāšanas paziņojumu 2012.gadam Nr.12-89442.
Pamatojoties uz Jelgavas pilsētas domes administrācijas Būvvaldes 04.01.2013. izziņu Nr.4-20/7 ekspluatācijā pieņemtā salona ēka Īpašumā un inženierbūves ir nedalāmi nekustamā īpašuma objekti.

Likuma „Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 4.punktā ir noteikts, lai pašvaldība izpildītu savas funkcijas, tai likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums iekasēt nodokļus un nodevas. Tādējādi pašvaldība aprēķinot nekustamā īpašuma nodokli vadās no likuma „Par nodokļiem un nodevām”, likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” un Ministru kabineta 20.06.2006. noteikumiem Nr.495 „Likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” normu piemērošanas kārtība”.

Saskaņā ar likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” 7.panta pirmās daļas pirmo punktu nekustamā īpašuma nodokli sāk maksāt ar nākamo taksācijas gadu pēc īpašuma tiesību vai valdījuma tiesību rašanās, izņemot gadījumus, ja īpašumu atsavina, veicot maksātnespējas procesu vai vēršot piedziņu bezstrīda kārtībā uz nekustamo īpašumu, īpašuma tiesību ieguvējs nekustamā īpašuma nodokli maksā, sākot ar nākamo mēnesi pēc tam, kad stājies spēkā tiesas nolēmums, ar kuru apstiprināta nekustamā īpašuma izsole. 

Pienākums maksāt nekustamā īpašuma nodokli gan par ēku, gan laukumu Sabiedrībai radās ar 2012.gadu. 

Kā to pareizi ir norādījusi Sabiedrība savā iesniegumā, nekustamā īpašuma nodokli maksā Latvijas vai ārvalstu fiziskās un juridiskās personas un uz līguma vai citādas vienošanās pamata izveidotas šādu personu grupas vai to pārstāvji, kuru īpašumā vai tiesiskā valdījumā ir nekustamais īpašums.

Kā tas tika konstatēts, Īpašuma īpašnieks ir Sabiedrība un Īpašums sastāv no ēkas (būves), kadastra apzīmējums 0900003 0206 001, laukuma un metāla žoga. Tātad Īpašuma sastāvā ir ne vien ēka (būve), bet arī inženierbūves (laukums) un metāla žogs, kura likumīgais īpašnieks pamatojoties uz Jelgavas tiesas zemesgrāmatas nodaļas izdruku ir Sabiedrība. Līdz ar to Sabiedrības apgalvojums, ka tā nav uzskatāma par nekustamā īpašuma nodokļa maksātāju likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” izpratnē, nav pamatots. 
Lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam Jelgavas pilsētas domes administrācija 07.01.2013. vēstulē Nr.2-14/8145, saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 62.panta pirmo daļu, Sabiedrībai lūdza sniegt papildus informāciju, viedokli un argumentus, kas būtu par pamatu Administrācijas maksāšanas paziņojuma par nekustamā īpašuma nodokli 2012.gadam Nr.12-89442 atcelšanai. Sabiedrība nav iesniegusi dokumentus, kas būtu par pamatu Administrācijas maksāšanas paziņojuma par nekustamā īpašuma nodokli 2012.gadam Nr.12-89442 atcelšanai.

Ievērojot iepriekš minēto un saskaņā ar minētajiem normatīvajiem aktiem, ir pamats uzskatīt, ka Administrācijas 28.11.2012. maksāšanas paziņojums par nekustamā īpašuma nodokli 2012.gadam Nr.12-89442 ir tiesisks un pamatots un Administrācija ir rīkojusies saskaņā ar spēkā esošiem normatīvajiem aktiem,
JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:

Atstāt negrozītu 2012.gada 28.novembra Jelgavas pilsētas domes administrācijas Finanšu nodaļas maksāšanas paziņojumu par nekustamā īpašuma nodokli 2012.gadam Nr.12-89442.
Jelgavas pilsētas domes administrācijas lēmumu mēneša laikā var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā (Jelgavas tiesu namā, Atmodas ielā 19, Jelgavā).
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