Papildu informācija

par izmaiņām projektā „Pasta salas labiekārtošana un upju kā tūrisma un aktīvās atpūtas produkta veidošana Jelgavā” 
Projekta mērķis:
Projekta vispārējais mērķis ir labiekārtot Pasta salu kā daudzfunkcionālu atpūtas, kultūras un sabiedrisko aktivitāšu vietu, veidojot Lielupi un Driksu kā tūrisma un aktīvās atpūtas produktu un veicinot mūsdienīgas un pievilcīgas dzīves vides attīstību Jelgavas pilsētas centrā. 
Projektā tiek iekļautas šādas papildu darbības:
· estrādes izbūve;

· ledus skulptūru parka labiekārtošana;
· smilšu skulptūrdārza labiekārtošana;

· pastaigu parka labiekārtošana.
Papildu darbību plānotās izmaksas - LVL 945 071,00.
Saskaņā ar 2010.gada 26.janvāra Ministru Kabineta noteikumu Nr.91 „Noteikumi par darbības programmas ”Infrastruktūra un pakalpojumi” papildinājuma 3.6.1.1.aktivitāti „Nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centru izaugsmes veicināšana līdzsvarotai valsts attīstībai”” 62.1 punktu, finansējuma saņēmējs var paredzēt papildu darbības jaunu uzraudzības rādītāju sasniegšanai esošā projekta ietvaros, kas kopā ar finansējuma saņēmēja līdzfinansējumu nepārsniedz 40% no projekta kopējo attiecināmo izmaksu apmēra. 
Šobrīd projekta attiecināmās izmaksas ir LVL 1 162 365,00. Pamatojoties uz augstāk minēto, pašvaldība ir tiesīga iesniegt projekta grozījumus par LVL 464 946,00 (40% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām LVL 1 162 365,00). 
Plānotais projekta īstenošanas periods:
2011.gada decembris – 2013.gada decembris 
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