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BŪVES (KADASTRA APZĪMĒJUMS 0900 002 0614 004) 
FILOZOFU IELĀ 50, JELGAVĀ NOJAUKŠANA
(Ziņo I.Škutāne)
Atklāti balsojot ar 13 balsīm PAR – I.Jakovels, S.Stoļarovs, S.Šalājevs, J.Bacāns, V.Grigorjevs, V.Ļevčenoks, R.Vectirāne, M.Buškevics, A.Garančs, A.Rāviņš, A.Tomašūns, J.Strods, R.Šlegelmilhs, PRET- nav, ATTURAS – nav,


Jelgavas pilsētas pašvaldības īpašumā atrodas nekustamais īpašums Filozofu ielā 50, Jelgavā. Minētajā nekustamajā īpašumā atrodas Jelgavas pilsētas pašvaldības iestāde ”Jelgavas 2.internātpamatskola”.
Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta 2009.–2014.gada perioda programmas "Nacionālā klimata politika" daļēji finansētā projekta ”Energoefektīvu risinājumu piemērošana ilgtspējīgām ēkām Jelgavā” ietvaros, tika iesniegts tehniskais projekts ”Jelgavas pilsētas pašvaldības izglītības iestādes „Jelgavas 2.internātpamatskola” rekonstrukcija, sporta zāles ar rehabilitācijas telpām, jaunbūve, teritorijas labiekārtošana 1.kārta”. 

Jelgavas pilsētas domes administrācijas Būvvalde pamatojoties uz Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes „Jelgavas izglītības pārvalde” iesniegto tehnisko projektu „Jelgavas pilsētas pašvaldības izglītības iestādes „Jelgavas 2.internātpamatskola” rekonstrukcija, sporta zāles ar rehabilitācijas telpām, jaunbūve, teritorijas labiekārtošana 1.kārta” un sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Cerkazi-G” būvprojekta ekspertīzes atzinumu būvatļaujas saņemšanai, 2014.gada 7.oktobrī pieņēma lēmumu Nr.1/4-11/B izsniegt būvatļauju Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes „Jelgavas 2.internātpamatskola” rekonstrukcijai. Rekonstrukcijas ietvaros būvi ar kadastra apzīmējumu 0900 002 0614 004 nepieciešams nojaukt.
Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 6.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3.panta 1.punktu, Būvniecības likumu, Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.500 ”Vispārīgie būvnoteikumi”, Ministru kabineta 2014.gada 2.septembra noteikumiem Nr.529 ”Ēku būvnoteikumi” un Jelgavas pilsētas domes administrācijas Būvvaldes 2014.gada 7.oktobra lēmumu Nr.1/4-11/B „Būvatļaujas izsniegšana Jelgavas pilsētas pašvaldības izglītības iestādes „Jelgavas 2.internātpamatskola” rekonstrukcijai, sporta zāles ar rehabilitācijas telpām jaunbūvei (1.kārta), teritorijas labiekārtošanas būvniecībai”, 
JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
1.
Nojaukt Jelgavas pilsētas pašvaldības īpašumā Filozofu iela 50, Jelgava esošo būvi - katlu māju ar kadastra apzīmējumu 0900 002 0614 004.
2.
Pilnvarot Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādi ”Jelgavas izglītības pārvalde” (vadītāja G.Auza) veikt nepieciešamās darbības šī lēmuma pirmajā punktā minētās būves nojaukšanai.
Domes priekšsēdētājs 
                            (paraksts)               
                   A.Rāviņš
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Pašvaldības izpilddirektores sekretāre                         
                   K.Simonova

Jelgavā 2015.gada 18.jūnijā
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