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STARPGABALA STATUSA NOTEIKŠANA ZEMESGABALAM
LIETUVAS ŠOSEJĀ 32A, JELGAVĀ
(ziņo I.Škutāne)

        Atklāti balsojot ar 14 balsīm PAR – I.Jakovels, S.Stoļarovs, S.Šalājevs, V.Grigorjevs, V.Ļevčenoks, R.Vectirāne, M.Buškevics, A.Garančs, D.Olte, A.Rāviņš, A.Rublis, A.Tomašūns, J.Strods, R.Šlegelmilhs, PRET- nav, ATTURAS – nav, 
Zemes gabals Lietuvas šosejā 32A (kadastra apzīmējums 0900 007 0184, aptuvenā platība 139 m2), Jelgavā ir daļa no zemes vienības (kadastra apzīmējums 0900 007 0430), par kuru zemes reformas laikā normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā zemes pieprasījumi īpašuma tiesību atjaunošanai no kādreizējiem zemes īpašniekiem vai viņu mantiniekiem nav saņemti. 

Saskaņā ar Jelgavas pilsētas domes administrācijas Attīstības un pilsētplānošanas pārvaldes 2014.gada 18.augusta sniegto atzinumu, minētais zemes gabals ir starpgabals, turpmāk – Starpgabals. 

Starpgabala konfigurācija nepieļauj Starpgabala izmantošanu apbūvei, jo tas ir mazāks par Jelgavas pilsētas pašvaldības 2009.gada 29.septembra saistošajos noteikumos Nr.09-11 „Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” noteikto minimālo apbūves gabala platību.
Saskaņā ar Jelgavas pilsētas domes 2015.gada 29.janvāra lēmumu Nr.2/7 “Zemes reformas pabeigšana Jelgavas pilsētā” zemes vienība, uz kuras izvietojas Starpgabals ir reģistrēta sadaļā “Pašvaldībai piekritīgā zeme”.

Saskaņā ar likuma ”Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Jelgavas pilsētas domes 2015.gada 29.janvāra lēmumu Nr.2/7 “Zemes reformas pabeigšana Jelgavas pilsētā”,
JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:

1. Noteikt Starpgabala statusu zemes gabalam ar kadastra apzīmējumu 0900 007 0184 Lietuvas šosejā 32A, Jelgavā.
2. Jelgavas pilsētas domes administrācijas Īpašumu konversijas pārvaldei (vadītāja S.Beļaka) reģistrēt pirmajā punktā minēto Starpgabalu Jelgavas tiesas zemesgrāmatu nodaļā uz Jelgavas pilsētas pašvaldības vārda.
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