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E.P. IESNIEGUMA IZSKATĪŠANA
(ziņo I.Škutāne)

E.P. (dzimis XXXX.gadā) lūdz pagarināt Jelgavas pilsētas domes Dzīvokļu komisijas (turpmāk-Komisija) 2015. gada 16.septembra lēmumu Nr.12/6.7. “Atteikums reģistrēt E.P. pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā” (turpmāk –Lēmums), norādot, ka laika periodā, kad viņš varēja apstrīdēt Lēmumu, atradies ārstēšanas iestādē Rīgas psihiatrijas un narkoloģijas centrā, un ierakstīto vēstuli saņēmis tikai 10.oktobrī.
Jelgavas pilsētas domes administrācija 02.11.2015. nosūtīja vēstuli Nr.2-35.3P/2965 E.P., kurā lūdza iesniegt pierādījumus par to, ka atradies ārstēšanas iestādē.
E.P. iesniedza Jelgavas pilsētas domes administrācijā Darbnespējas lapas B reģistrācijas Nr.373 kopiju, no kuras redzams, ka SIA “Rīgas psihiatrijas un narkoloģijas centrs” izsniegusi pirmreizējas lapas Nr.392 turpinājumu par laika periodu no 01.10.2015. līdz 09.10.2015. un pirmā darbnespējas diena bija 21.09.2015., sakarā ar minēto atzīstams, ka E.P. ir attaisnojoši iemesli, kuru dēļ viņš nevarēja iekļauties lēmuma apstrīdēšanas termiņā un Lēmuma apstrīdēšanas termiņš pagarināms.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 62.pantu, lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam, Jelgavas pilsētas domes administrācija 04.12.2015. vēstulē Nr.2-35.3P/2965 E.P. lūdza sniegt savu viedokli un argumentus, kāpēc apstrīd Lēmumu.
E.P. uz Jelgavas pilsētas domes administrācijas 04.12.2015. vēstuli Nr.2-35.3P/2965 nav atsaucies un nav sniedzis savu viedokli un argumentus kāpēc apstrīd Lēmumu.
	No E.P. lūguma pagarināt Lēmuma apstrīdēšanas termiņu secināms, ka E.P. vēlas apstrīdēta Lēmumu, bet ņemot vērā apstākli, ka viņš nav norādījis savu viedokli un argumentus, pieņemot lēmumu tiek izvērtēti Jelgavas pilsētas domes administrācijas rīcībā esošā informācija.
Izvērtējot iesniegumā minēto un Jelgavas pilsētas domes administrācijas rīcībā esošo informāciju, tika konstatēts, ka starp SIA “Jelgavas nekustamā īpašuma pārvalde” un E.P. 03.02.2014. noslēgts dzīvojamās telpas (adrese) (1 istaba, labiekārtota, kopējā platība 32,70m2, dzīvojamā platība 17.40m2) Jelgavā īres līgums. 
Pašvaldības dzīvojamā telpa (adrese), tika izīrēta E.P. kā palīdzība dzīvokļa jautājumu risināšanā.
E.P. parāds par dzīvojamās telpas īri un pakalpojumiem uz Lēmuma pieņemšanas dienu nebija, bet bija parāds par patērēto siltumenerģiju 615,11 euro. Savukārt uz 01.12.2015. E.P. ir izveidojies parāds par dzīvojamās telpas īri un pakalpojumiem   61,09 euro,  un parāds par patērēto siltumenerģiju pieaudzis un sastāda 707,33 euro. Vienošanās ar SIA “Jelgavas nekustamā īpašuma pārvalde” un SIA “Fortum Jelgava” par parāda nomaksu nav noslēgtas.
Dzīvojamā telpā (adrese) dzīvesvieta deklarēta vienai personai- E.P. no 03.02.2014.
Komisija 16.09.2015., izskatot E.P. 14.08.2015. iesniegumu par īrētās pašvaldības dzīvojamās telpas apmaiņu ar zemāku labiekārtojuma līmeni, saskaņā ar Jelgavas pilsētas pašvaldības 2011.gada 28.jūlija saistošo noteikumu Nr.11-21 ”Jelgavas pilsētas pašvaldības palīdzības dzīvojamo telpu jautājumu risināšanā sniegšanas kārtība” (turpmāk – Saistošie noteikumi14.2.punktu, pieņēma Lēmumu, ar kuru nolēma atteikt reģistrēt E.P. pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā, jo E.P. neatbilst normatīvajos aktos noteiktajiem kritērijiem, kuri dod tiesības būt reģistrētam pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā, jo viņam bija parāds par patērēto siltumenerģiju. 
Īrētās pašvaldības dzīvojamās telpas tiek apmainītas personām, kuras reģistrētas pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā. Tādējādi, persona tiek reģistrēta pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā, ja tā atbilst Saistošo noteikumu prasībām.
Saistošo noteikumu 14.2.apakšpunkts nosaka, ka 7.reģistrā pašvaldības palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautājumu risināšanā reģistrē personas, kuras vēlas pašvaldības īpašumā vai lietojumā esošo dzīvojamo telpu apmainīt pret citu īrējamu dzīvojamo telpu ar zemāku labiekārtojuma līmeni un 16.8.2. apakšpunkts nosaka, ka minētajai personai jāiesniedz izziņas par īres un pakalpojumu maksājumu parādu neesamību vai vienošanās ar apsaimniekotāju un/vai pakalpojuma sniedzēju par parāda nomaksu.
E.P. Jelgavas pilsētas domes administrācijā nav iesniedzis pierādījumus par to, ka būtu noslēdzis vienošanos ar apsaimniekotāju un pakalpojuma sniedzēju par parādu nomaksu.
Pašvaldības iestāde “Jelgavas sociālo lietu pārvalde” ir sniegusi informāciju par E.P., kurā norādīts, ka 03.12.2015. konsultācijas laikā pie sociālā darbinieka E.P. informējis, ka no 25.11.2015. sācis strādāt par pastnieku Valsts akciju sabiedrībā “Latvijas Pasts” un Jelgavas Vakara (maiņu) vidusskolu turpmāk neapmeklēs. Kopš pēdējās deklarācijas iesniegšanas 14.10.2015., E.P. nav lūdzis sociālo palīdzību un šobrīd nav sociālo darbinieku redzes lokā.
Atbilstoši Saistošo noteikumu regulējumam un redakcijai, tiesības uz palīdzību dzīvokļu jautājumu risināšanā īstenojas, ja izpildās visi attiecīgā palīdzības veida saņemšanai paredzētie priekšnoteikumi. 
E.P. neatbilst Saistošo noteikumu prasībām, kuri dod tiesības būt reģistrētam pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā, jo viņam ir izveidojies parāds par īri un pakalpojumiem un patērēto siltumenerģiju.
Izskatot E.P. iesniegumu, ņemot vērā apstākli, ka E.P. neatbilst Saistošo noteikumu prasībām, ir pamats uzskatīt, ka Komisijas Lēmums ir tiesisks un pamatots un Komisija ir rīkojusies saskaņā ar spēkā esošiem normatīvajiem aktiem,

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
	        Atstāt negrozītu Jelgavas pilsētas domes Dzīvokļu komisijas 16.09.2015. lēmumu Nr.12/6.7. ”Atteikums reģistrēt E.P. pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā” un atteikt reģistrēt E.P. pašvaldības dzīvojamo telpu apmaiņas palīdzības reģistrā.

Jelgavas pilsētas domes lēmumu viena mēneša laikā var pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas Jelgavas tiesu namā (Atmodas ielā 19, Jelgavā, LV-3007).

Domes priekšsēdētājs 	             		(paraksts)                    		A.Rāviņš
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