Papildus informācija
par projektu “Sporta inventāra iegāde Jelgavas pilsētas pašvaldības izglītības iestādēm 2016.gadā”

Projekta mērķis ir uzlabot bērnu fizisko attīstību un pēctecīgu mācību priekšmetu „Fiziskā izglītība un veselība” un „Sports” satura apguvi visās vispārējās izglītības pakāpēs, papildinot un pilnveidojot bērnu vecumam un izglītības programmas īstenošanai nepieciešamā atbilstoša sporta inventāra nodrošinājumu sešās pašvaldības izglītības iestādēs, tādējādi nodrošinot iespējas ikvienam bērnam un jaunietim iesaistīties sporta nodarbībās, piemērojot fizisko aktivitāšu veidus atbilstoši viņu fiziskajai sagatavotībai un interesēm, kā arī nodrošinot, lai bērni un jaunieši ar invaliditāti varētu nodarboties ar sportu atbilstoši viņu interesēm un spējām iesaistīties pielāgotās sporta aktivitātēs.

Projekta ietvaros tiks iegādāts sporta inventārs Jelgavas 2.internātpamatskolai, Jelgavas 6.vidusskolai, Jelgavas Tehnoloģiju vidusskolai, Jelgavas 2.pamatskolai un Jelgavas pilsētas pirmsskolas izglītības iestādēm “Zīļuks” un “Kāpēcīši” – kopā 2396 izglītojamajiem.
Jelgavas 6.vidusskola un Jelgavas 2.pamatskola 2016./2017.mācību gadā uzsāk īstenot Latvijas Olimpiskās komitejas projektu “Sporto visa klase”, savukārt Jelgavas Tehnoloģiju vidusskola turpinās tajā darboties. Projekta “Sporto visa klase” ietvaros jānodrošina 5 (piecas) sporta nodarbības nedēļā, līdz ar to būtiski palielināsies sporta nodarbību skaits un programmas īstenošanai būs nepieciešams noteikts sporta inventārs. Jelgavas 2.internātpamatskolai ir izbūvēta jauna sporta zāle, un papildus nodrošinājums ar sporta inventāru sekmēs izglītojamo ar speciālajām vajadzībām interesi par fiziskajām aktivitātēm un veicinās izglītojamo veselības rehabilitāciju. Pirmsskolas izglītības iestādes “Kāpēcīši” un “Zīļuks” darbu uzsāka 2015.gadā, tāpēc materiāltehniskais nodrošinājums sporta nodarbībām vēl nav pietiekams – tas ir jāpapildina un jāpilnveido.
Projekta kopējās izmaksas - 6991,00 euro, t.sk.:

· Izglītības un zinātnes ministrijas finansējums – 3495,50 euro (50%), 
· Jelgavas pilsētas pašvaldības līdzfinansējums – 3495,50 euro (50%).
Projekta īstenošana: no 2016.gada jūlija līdz 2016.gada 15.oktobrim.
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