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KOPĒJĀ DZĪVOKĻA UN SOCIĀLĀ DZĪVOKĻA STATUSA ATCELŠANA PAŠVALDĪBAS DZĪVOJAMAI TELPAI LAPSKALNA IELĀ 14-6, JELGAVĀ
(ziņo I.Škutāne)
            Atklāti balsojot: PAR – 13 (A.Rāviņš, I.Jakovels, S.Stoļarovs, V.Grigorjevs, J.Bacāns, V.Ļevčenoks, R.Vectirāne, M.Buškevics, A.Garančs, D.Olte, A.Rublis, A.Tomašūns, J.Strods), PRET- nav, ATTURAS – nav, 
Jelgavas pilsētas dome 26.04.2007. ar lēmumu Nr.5/54 “Par kopējā dzīvokļa statusa piešķiršanu pašvaldības dzīvojamai telpai Lapskalna ielā 14-6” noteica kopējā dzīvokļa statusu pašvaldības dzīvojamai telpai Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā.

Jelgavas pilsētas dome 20.09.2007. ar lēmumu Nr.11/22 “Par sociālā dzīvokļa statusa noteikšanu kopējam dzīvoklim Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā” noteica sociālā dzīvokļa statusu kopējam dzīvoklim Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā.

Pašvaldības kopējā sociālā dzīvojamā telpa Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā sastāv no trīs dzīvojamām istabām, gaiteņiem, virtuves un tualetes (kopējā platība 87.60 m2, dzīvojamā platība 47.50 m2) un ir ar krāsns apkuri.
Pašvaldības kopējā sociālā dzīvojamā telpa Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā kopš 20.05.2015. ir iekļauta pašvaldības brīvo neizīrēto dzīvojamo telpu reģistrā.

Jelgavas pilsētas pašvaldības dzīvojamo telpu izīrēšanas palīdzības reģistros nav reģistrētu personu, kuras vēlas īrēt pašvaldības kopējo sociālo dzīvojamo telpu ar krāsns apkuri, savukārt ir reģistrētas vairākas personas, kuras vēlas īrēt pašvaldības dzīvojamo telpu ar trīs istabām un krāsns apkuri.

 Likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 9.punkts nosaka, ka pašvaldības autonomā funkcija ir sniegt palīdzību iedzīvotājiem dzīvokļa jautājumu risināšanā.
Likuma „Par sociālajiem dzīvokļiem un sociālajām dzīvojamām mājām” 4.panta pirmā daļa nosaka, ka sociālā dzīvokļa un sociālās dzīvojamās mājas statusu nosaka vai atceļ attiecīgās pašvaldības dome, pieņemot par to lēmumu.

Ņemot vērā to, ka pašvaldības kopējā sociālā dzīvojamā telpa Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā ilgstoši atrodas pašvaldības brīvo neizīrēto dzīvojamo telpu reģistrā un to, ka  pašvaldības dzīvojamo telpu izīrēšanas palīdzības reģistros nav reģistrētu personu, kuras vēlas īrēt pašvaldības kopējo sociālo dzīvojamo telpu ar krāsns apkuri, saskaņā ar likuma ”Par pašvaldībām” 12.pantu, 15.panta pirmās daļas 9.punktu, likuma „Par sociālajiem dzīvokļiem un sociālajām dzīvojamām mājām” 4.panta pirmo daļu,
JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
1. Atzīt par spēku zaudējušu Jelgavas pilsētas domes 26.04.2007. lēmumu Nr.5/54 “Par kopējā dzīvokļa statusa piešķiršanu pašvaldības dzīvojamai telpai Lapskalna ielā 14-6”.
2. Atzīt par spēku zaudējušu Jelgavas pilsētas domes 20.09.2007. lēmumu Nr.11/22 “Par sociālā dzīvokļa statusa noteikšanu kopējam dzīvoklim Lapskalna ielā 14-6, Jelgavā”.
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