Papildu informācija par projektu
“Jelgavas amatu vidusskolas infrastruktūras uzlabošana un mācību aprīkojuma modernizācija, 2.kārta”

Projekta mērķis ir uzlabot profesionālās izglītības kvalitāti Jelgavas Amatu vidusskolā, attīstot skolas infrastruktūru un modernizējot mācību aprīkojumu esošu un jaunu izglītības programmu īstenošanai prioritārajās kompetencēs, skolas infrastruktūras uzlabošanu un sporta laukuma rekonstrukciju.

Projekta ietvaros plānotās darbības
1) Mācību aprīkojuma modernizācija esošu un jaunu izglītības programmu īstenošanai prioritārajās kompetencēs;
2) Skolas infrastruktūras uzlabošana:
· ēkā Akadēmijas ielā 25 ietver virtuves bloka piebūves, degustācijas zāles piebūves, un pārejas izbūvi, 2.stāvā administratīvā bloka pārbūvi un klašu kosmētisko remontu);
· Elektrības ielā 8 ietver sporta zāles un aktu zāles pārbūvi; piebūves no sporta zāles uz kāpņu telpu izbūvi; 
· skolas garāžas jumta nomaiņa, apkures ievilkšana;
· skolas teritorijas labiekārtošana; 
3) Sporta laukuma pārbūve Pulkveža Oskara Kalpaka ielā 34A - (multifunkcionāla laukuma izveide 45 x47 m - volejbols/futbols; apsildāmu ģērbtuvju, dušu telpu, WC izbūve). Plānotās stadiona izmaksas - 1 330 000,00 EUR; 
[bookmark: _GoBack]4) Publicitātes pasākumi.

Plānotie rezultāti
Projekta ietvaros tiks uzlabota pakalpojumu sniegšanas veiktspēja Jelgavas Amatu vidusskolā, palielināsies audzēkņu skaits.

Projekta budžets
Projekta kopējās izmaksas ir 3 659 942.35 euro, no tām 2 921 183.00 euro (85%) ir Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums, 109 544.00 euro ir valsts budžeta dotācija pašvaldībām un 629 215.00 euro ir Jelgavas pilsētas pašvaldības līdzfinansējums. 


Plānotais projekta īstenošanas laiks 
2018.gada 1.aprīlis līdz 2020.gada 31.decembris.

