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GROZĪJUMI JELGAVAS PILSĒTAS DOMES 2016.GADA 25.AUGUSTA LĒMUMĀ NR.10/2 “NOTEIKUMU “VALSTS BUDŽETA MĒRĶDOTĀCIJAS SADALES KĀRTĪBA JELGAVAS PILSĒTAS PAŠVALDĪBAS IZGLĪTĪBAS IESTĀŽU PEDAGOGU DARBA SAMAKSAI” APSTIPRINĀŠANA”

(ziņo I.Škutāne)
       Atklāti balsojot: PAR – 14 (R.Vectirāne, I.Jakovels, A.Eihvalds, S.Stoļarovs, L.Zīverts, G.Kurlovičs, A.Rublis, V.Ļevčenoks, I.Bandeniece, M.Buškevics, D.Olte, A.Garančs, R.Šlegelmilhs, J.Strods), PRET- nav, ATTURAS – nav,
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktu, Izglītības likuma 49.1 un 53.pantu, Ministru kabineta 2016.gada 5.jūlija noteikumiem Nr.445 “Pedagogu darba samaksas noteikumi”, Ministru kabineta 2016.gada 5.jūlija noteikumiem Nr.447 “Par valsts budžeta mērķdotāciju pedagogu darba samaksai pašvaldību vispārējās izglītības iestādēs un valsts augstskolu vispārējās vidējās izglītības iestādēs” un Ministru kabineta 2016.gada 15.jūlija noteikumiem Nr.477 “Speciālās izglītības iestāžu, internātskolu un vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) finansēšanas kārtība”,

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:

1. Izdarīt Jelgavas pilsētas domes 2016.gada 25.augusta lēmuma Nr.10/2 “Noteikumu “Valsts budžeta mērķdotācijas sadales kārtība Jelgavas pilsētas pašvaldības izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai” apstiprināšana” pielikumā (turpmāk – noteikumi) šādus grozījumus:

1.1. aizstāt noteikumu 4.punktā vārdus “kas nav zemākas par normatīvajos aktos noteiktajām likmēm” ar vārdiem “atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajam”;

1.2. izteikt noteikumu 6.punktu šādā redakcijā:

“6. Izglītības pārvalde un Sporta servisa centrs nodrošina mērķdotācijas sadali savā pārraudzībā esošajām izglītības iestādēm saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem un citiem normatīvajiem aktiem, kas regulē šo jomu.”

1.3. izteikt noteikumu 10.4.apakšpunktu šādā redakcijā:

“10.4. pedagogu, kuri ieguvuši 1., 2. un 3.kvalitātes pakāpi, skaitu un darba slodzi”;

1.4. papildināt noteikumus ar 14.1 punktu šādā redakcijā:

“14.1 Izglītības iestāžu kopējais pedagogu tarifikācijas uz kārtējā gada 1.septembri neatspoguļotais finansējums nepārsniedz divus procentus no pašvaldībai piešķirtās mēneša mērķdotācijas pedagogu darba samaksai.”

1.5. izteikt noteikumu 18.punktu šādā redakcijā:

“18. Izglītības iestādes vadītājam, saskaņojot ar Izglītības pārvaldes vadītāju un saskaņā ar izglītības iestādē apstiprinātajiem kritērijiem, piešķirtās mērķdotācijas finansējuma ietvaros ir tiesības noteikt augstāku pedagoga mēneša darba algas likmi par normatīvajos aktos noteikto zemāko pedagoga mēneša darba algas likmi, ievērojot normatīvajos aktos noteiktos procentuālos ierobežojumus.”

1.6. svītrot noteikumu 20.2.apakšpunktā vārdu “vidējam”.

2. Lēmums stājas spēkā 2017.gada 1.septembrī.

Domes priekšsēdētāja vietniece
                (paraksts)

                      R.Vectirāne
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