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IVANA BORISOVA IESNIEGUMA IZSKATĪŠANA
	(ziņo I.Škutāne)

Ivans Borisovs (dzim.1949.gadā) (turpmāk – Iesniedzējs) apstrīd Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes ”Jelgavas sociālo lietu pārvalde” (turpmāk – Iestāde) 2017.gada 11.oktobra lēmumu Nr.19 ”Par Ivana Borisova iesnieguma izskatīšanu” (turpmāk – Lēmums), ar kuru viņam nav piešķirts trūcīgas personas statuss, bet ir piešķirts maznodrošinātas personas statuss. Iesniegumā norāda, ka paša ieskaitītie finanšu līdzekļi nav uzskatāmi par ienākumiem.
Izvērtējot iesniegumā minēto un papildus iegūto informāciju, tika konstatēts, ka Iesniedzējam ar Iestādes Pabalstu piešķiršanas darba grupas Lēmumu tika piešķirts maznodrošinātas personas statuss laika periodam no 01.10.2017. līdz 31.03.2018., un dzīvokļa pabalsts (īres (apsaimniekošanas) maksas un pakalpojumu, kas saistīti ar dzīvojamās telpas lietošanu, apmaksai). 
 	Iestāde Lēmumu pamatojusi ar Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības 5.panta trešās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2010.gada 30.marta noteikumu Nr.299 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu” (turpmāk – MK Noteikumi Nr.299)  2.1.apakšpunktu un 14.punktu, Jelgavas pilsētas pašvaldības  2015.gada 12.novembra saistošajiem noteikumiem Nr.15-19 “Sociālās palīdzības pabalstu un sociālo garantiju piešķiršanas noteikumi” 25.1. un 28.1.3. apakšpunktu, Jelgavas pilsētas pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.14-25 „Trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes (personas) statusa noteikšana Jelgavas pilsētas pašvaldībā” (turpmāk – Saistošie noteikumi Nr.14-25) 8.3.apakšpunktu. 
Iestāde Lēmumā norādījusi, ka Iesniedzēja ienākumi pārsniedz MK noteikumu Nr.299 2.1.apakšpunktā noteikto ienākumu līmeni trūcīgas personas statusa saņemšanai, tādēļ Iesniedzējs nav uzskatāms par trūcīgu personu MK noteikumu Nr.299 izpratnē. Iesniedzēja materiālais stāvoklis atbilst Saistošo noteikumu Nr.14-25 8.3.apakšpunktā noteiktajam, līdz ar to Iesniedzējs ir atzīstams par maznodrošinātu atsevišķi dzīvojošu pensionāru. Iestāde Lēmumā norādījusi, ka Iesniedzēja veiktās skaidrās naudas iemaksas atbilstoši normatīvo aktu regulējumam nevar definēt kā izņēmumu, lai tos neuzskatītu par ienākumiem.
	 Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācijā 2017.gada 13.novembrī saņemts Iesniedzēja iesniegums, kurā viņš apstrīd Iestādes Lēmumu.
       Ņemot vērā apstākli, ka Iesniedzējs apstrīd Lēmumu, Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācija saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 62.pantu, lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam, Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācija 2017.gada 22.novembra vēstulē Nr.2-36/175 Iesniedzējam  lūdza sniegt savu viedokli un argumentus par Iestādes Lēmumu.



        Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācijā 2017.gada 27.novembrī saņemts Iesniedzēja iesniegums, kurā viņš norāda, ka Iestāde pārkāpusi MK Noteikumu Nr.299 5.,13. un 13.1.punktos minēto.  Iesniedzējs norāda, ka Lēmumā nepareizi traktēts un interpretēts  jēdziens “naudas līdzekļu uzkrājumi”. 
	MK noteikumu Nr.299 5.punktā noteikts, lai novērtētu ienākumus un materiālo stāvokli, iesniedzējs aizpilda un iesniedz pašvaldības sociālajā dienestā iztikas līdzekļu deklarāciju  (turpmāk – deklarācija), kā arī iesniedz izziņas vai sniedz ziņas par šo noteikumu 13. un 13.1 punktā minētajiem ienākumiem, ja nepieciešamā informācija nav pašvaldības un valsts datu reģistros.
	MK noteikumu Nr.299 13.punktā noteikts, ka deklarācijā norāda šādus ģimenes (personas) ienākumus:
13.1. par pēdējiem pilniem trim kalendāra mēnešiem:
13.1.1. ienākumi no algota darba;
13.1.2. valsts sociālās apdrošināšanas pabalsti, atlīdzības un pensijas (ieskaitot piemaksu pie pensijas), valsts sociālie pabalsti, stipendijas, kompensācijas, uzturlīdzekļi;
13.1.3. atsevišķi dzīvojoša laulātā vai bērna vecāka sniegtais materiālais atbalsts;
13.1.4. citi ienākumi, izņemot šo noteikumu 14.punktā minētos;
13.2. ienākumi no nekustamā un kustamā īpašuma pārdošanas, kas gūti pēdējo 12 kalendāra mēnešu laikā pirms šo noteikumu 3.punktā minētā iesnieguma iesniegšanas. Deklarācijā norādāmo vidējo ienākumu apmēru mēnesī aprēķina, ņemot vērā periodu no darījuma brīža līdz iesnieguma iesniegšanai pašvaldības sociālajā dienestā, izņemot summu, kas izlietota vienīgās dzīvesvietas nodrošināšanai.
Izvērtējot Iesniedzēja apstrīdēšanas argumentus, ka ieskaitītie naudas līdzekļi savā kontā nav uzskatāmi par ienākumiem, ir pamats uzskatīt, ka argumenti nav pamatoti, jo saskaņā ar MK Noteikumu Nr.299 14.punktu par ienākumiem šo noteikumu izpratnē nav uzskatāmi Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 5.pantā minētie ienākumi, kā arī pašvaldības iepriekš izmaksātie sociālās palīdzības pabalsti un sociālās garantijas bārenim un bez vecāku gādības palikušam bērnam pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās, kā arī naudas līdzekļi, kas iegūti no labdarības fondiem, studējošā kredīts un sociālo kampaņu rezultātā gūtais materiālais labums.
              Izvērtējot iegūto informāciju, konstatēts, ka Iesniedzējs laika posmā no 06.08.2017. līdz 18.09.2017. pats ieskaitījis savā kontā 70,00 euro, līdz ar to Iesniedzēja ienākumi par periodu no 01.07.2017. līdz 30.09.2017. sastāv no:
1. vecuma pensijas 92,03 euro mēnesī;
1. piemaksas pie pensijas 23,90 euro mēnesī;
1. citiem ienākumiem 15,00 euro augusta mēnesī un 55,00 euro septembra mēnesī.
Kopējie Iesniedzēja ienākumi par periodu no 01.07.2017. līdz 30.09.2017. ir 417,79 euro. Iesniedzēja vidējie ienākumi mēnesī par periodu no 01.07.2017. līdz 30.09.2017. ir 139,26 euro.
      	MK Noteikumu Nr.299 2.1.apakšpunkts nosaka, ka ģimene (persona) atzīstama par trūcīgu, ja tās vidējie ienākumi katram ģimenes loceklim mēnesī pēdējo triju mēnešu laikā nepārsniedz 128,06 euro un ja tai nepieder naudas līdzekļu uzkrājumi, vērtspapīri vai īpašums, izņemot šo noteikumu 19.punktā minēto.
    	 Kārtību un papildus kritērijus trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes (personas) statusa noteikšanai Jelgavas pilsētas pašvaldībā nosaka Saistošie noteikumi Nr.14-25.
Saistošo noteikumu Nr.14-25 8.3.apakšpunkts nosaka, ka persona, kura savu pamata dzīvesvietu deklarējusi Jelgavas pilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā, atzīstama par maznodrošinātu, ja tās materiālais stāvoklis nepārsniedz Latvijas Republikas normatīvajos aktos personas atzīšanai par trūcīgu un šo saistošo noteikumu 3.punktā noteikto un ja  persona ir atsevišķi dzīvojošs pensionārs, persona ar invaliditāti, politiski represēts pensionārs un to vidējie ienākumi mēnesī pēdējo triju mēnešu laikā nepārsniedz 266,00 euro.
Ņemot vērā, ka Iesniedzēja ienākumi pārsniedz MK noteikumu Nr.299 2.1.apakšpunktā noteikto ienākumu līmeni trūcīgas personas statusa saņemšanai, tādēļ Iestāde pamatoti izvērtēja, ka Iesniedzējs nav uzskatāms par trūcīgu personu MK noteikumu Nr.299 izpratnē. Iestāde pamatoti atzina, ka Iesniedzējs ir atzīstams par maznodrošinātu atsevišķi dzīvojošu pensionāru. 
Izskatot Iesniedzēja 2017.gada 13.novembra iesniegumu, ar kuru viņš apstrīd Iestādes Lēmumu, saskaņā ar iepriekš minētajiem normatīvajiem aktiem un sakarā ar to, ka Iesniedzēja finanšu līdzekļu konta apgrozījums ir novērtēts atbilstoši normatīvo aktu nosacījumiem un iztikas līdzekļu deklarācija ir aizpildīta atbilstoši MK noteikumu Nr.299 prasībām, ir pamats uzskatīt, ka Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes ”Jelgavas sociālo lietu pārvalde” 2017.gada 11.oktobra lēmums Nr.19 ”Par Ivana Borisova iesnieguma izskatīšanu” ir tiesisks un pamatots un Iestāde ir rīkojusies saskaņā ar spēkā esošiem normatīvajiem aktiem, 

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:

Atstāt negrozītu Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes ”Jelgavas sociālo lietu pārvalde” 2017.gada 11.oktobra lēmumu Nr.19 ”Par Ivana Borisova iesnieguma izskatīšanu” un atteikt piešķirt Ivanam Borisovam trūcīgas personas statusu. 

Lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā Administratīvās rajona tiesas Jelgavas tiesu namā (Atmodas iela 19, Jelgava, LV-3007). 


Domes priekšsēdētājs				(paraksts)			A.Rāviņš
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Kancelejas vadītāja						S.Ozoliņa
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