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STARPGABALA STATUSA NOTEIKŠANA ZEMES VIENĪBĀM
(ziņo I.Škutāne)
       Atklāti balsojot: PAR – 12 (A.Eihvalds, S.Stoļarovs, L.Zīverts, A.Rublis, V.Ļevčenoks, M.Buškevics, R.Vectirāne, D.Olte, A.Garančs, I.Bandeniece, J.Strods, A.Rāviņš), PRET- nav, ATTURAS – nav,
Zemes vienības Jelgavā – Kļavu ceļā 4A (kadastra apzīmējums 0900 024 0441), Kļavu ceļā 6A (kadastra apzīmējums 0900 024 0442), Mātera ielā 25B (kadastra apzīmējums 0900 001 0691)  un Lietuvas šosejā 12A (kadastra apzīmējums 0900 007 0269) izvietojas uz zemes, par kuru zemes reformas laikā normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā zemes pieprasījumi īpašuma tiesību atjaunošanai no kādreizējiem zemes īpašniekiem vai viņu mantiniekiem nav saņemti.
Publiskas personas mantas atsavināšanas likumā noteikts, ka publiskai personai piederošs zemesgabals, kura platība pilsētā ir mazāka par pašvaldības apstiprinātajos apbūves noteikumos paredzēto minimālo apbūves gabala platību vai kura konfigurācija nepieļauj attiecīgā zemesgabala izmantošanu apbūvei, vai kuram nav iespējams nodrošināt pieslēgumu koplietošanas ielai ir zemes starpgabals.

Saskaņā ar Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācijas Attīstības un pilsētplānošanas pārvaldes sniegtajiem atzinumiem, šajā lēmumā minētās zemes vienības ir starpgabali, turpmāk – Starpgabali. 

Ņemot vērā to, ka Starpgabali ir mazāki par Jelgavas pilsētas pašvaldības Saistošajos noteikumos Nr.09-11 „Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” noteikto minimālo apbūves gabala platību un to konfigurācija nepieļauj attiecīgā zemesgabala izmantošanu apbūvei, Starpgabali piekrīt Jelgavas pilsētas pašvaldībai un ir reģistrējami Jelgavas tiesas zemesgrāmatā uz Jelgavas pilsētas pašvaldības vārda.

Saskaņā ar likuma ”Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 17.punktu, likuma ”Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatā” 3.panta otrās daļas 4.punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 1.panta 11.punktu,
JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
1. Noteikt starpgabala statusu zemes vienībām Jelgavā:
1.1. Kļavu ceļā 4A ar kadastra apzīmējumu 0900 024 0441;
1.2. Kļavu ceļā 6A ar kadastra apzīmējumu 0900 024 0442;

1.3. Mātera ielā 25B ar kadastra apzīmējumu 0900 001 0691;
1.4. Lietuvas šosejā 12A ar kadastra apzīmējumu 0900 007 0269.

2. Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācijas Pašvaldības īpašumu pārvaldei (vadītāja S.Beļaka) reģistrēt pirmajā punktā minētos starpgabalus Jelgavas tiesas zemesgrāmatu nodaļā uz Jelgavas pilsētas pašvaldības vārda.

Domes priekšsēdētājs



(paraksts)


A.Rāviņš

NORAKSTS PAREIZS

Administratīvās pārvaldes 

Kancelejas vadītāja





S.Ozoliņa

2018.gada 22.februārī

NORAKSTS








1
2

