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GROZĪJUMI JELGAVAS PILSĒTAS INTEGRĒTU TERITORIĀLO INVESTĪCIJU PROJEKTU IESNIEGUMU VĒRTĒŠANAS KOMISIJAS SASTĀVĀ
(ziņo: I.Škutāne)

Atklāti balsojot: PAR – 15 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, M.Buškevics, D.Olte, I.Bandeniece, A.Garančs, R.Šlegelmilhs, J.Strods, I.Jakovels, S.Stoļarovs, A.Eihvalds, L.Zīverts, G.Kurlovičs, A.Rublis), PRET – nav, ATTURAS – nav,
[bookmark: _GoBack]Ņemot vērā Centrālās finanšu un līgumu aģentūras 2019.gada 4.aprīļa vēstuli Nr.39-2-60/3404, 2019.gada 31.maija vēstuli Nr.39-2-60-4774 un 2019.gada 14.jūnija vēstuli Nr.39-2-60/5182,

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Izdarīt Jelgavas pilsētas domes 2017.gada 21.septembra lēmumā Nr.11/10 “Jelgavas pilsētas integrētu teritoriālo investīciju projektu iesniegumu vērtēšanas komisijas sastāva apstiprināšana” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:
1. Izteikt lēmuma 1.1.4.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.1.4.    komisijas sekretāre – Silva Valaine, Jelgavas pilsētas pašvaldības administrācijas Attīstības un pilsētplānošanas pārvaldes Attīstības plānošanas sektora sabiedrības pārvaldes speciāliste.”
2. Izteikt lēmuma 1.11.1.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.1.2. Agnese Rūsiņa, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vadošā eksperte vai Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte, kuras aizvieto Santu Ozolu-Tīrumu viņas prombūtnes laikā.”
3. Lēmuma 1.11.2.1. un 1.11.4.1. apakšpunktos aizstāt vārdu “vecākā” ar vārdu “vadošā”.
4. Izteikt lēmuma 1.11.2.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.2.2. Maija Upeniece, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Vita Soļonova, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte, kuras aizvieto Kristīni Šmiti viņas prombūtnes laikā.”
5. Izteikt lēmuma 1.11.3.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.3.1. Agnese Rūsiņa, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vadošā eksperte.”
6. Izteikt lēmuma 1.11.3.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.3.2. Santa Ozola-Tīruma, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte, kuras aizvieto Agnesi Rūsiņu viņas prombūtnes laikā.”
7. Izteikt lēmuma 1.11.4.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.4.2. Santa Ozola-Tīruma, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte, kuras aizvieto Agnesi Rūsiņu viņas prombūtnes laikā.”
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