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JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Izdarīt Jelgavas pilsētas domes 2017.gada 21.septembra lēmumā Nr.11/10 “Jelgavas pilsētas integrētu teritoriālo investīciju projektu iesniegumu vērtēšanas komisijas sastāva apstiprināšana” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:
1. Izteikt lēmuma 1.8.1.1.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.1.1. Līva Zvirgzdiņa, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte.”
2. Izteikt lēmuma 1.8.1.2.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.1.2. Anna Pukse, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte, kura aizvieto Līvu Zvirgzdiņu viņas prombūtnes laikā.”
3. Izteikt lēmuma 1.8.2.1.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.2.1. Evita Bāliņa, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte.”
4. Izteikt lēmuma 1.8.2.2.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.2.2. Anna Pukse, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte, kura aizvieto Evitu Bāliņu viņas prombūtnes laikā.”
5. Lēmuma 1.8.3.1.–1.8.3.2.apakšpunktos aizstāt vārdus “Cilvēkresursu un publisko investīciju plānošanas nodaļas” ar vārdiem “Publisko investīciju attīstības nodaļas.”
6. Lēmuma 1.8.4.2.apakšpunktā aizstāt vārdus “Cilvēkresursu un publisko investīciju plānošanas nodaļas” ar vārdiem “Cilvēkkapitāla attīstības nodaļas.”
7. Izteikt lēmuma 1.8.5.1.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.5.1. Līva Zvirgzdiņa, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte.”
8. Izteikt lēmuma 1.8.5.2.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.8.5.2. Anna Pukse, Eiropas Savienības fondu stratēģijas departamenta Publisko investīciju attīstības nodaļas vecākā eksperte, kura aizvieto Līvu Zvirgzdiņu viņas prombūtnes laikā.”
9. Izteikt lēmuma 1.11.1.2.apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.1.2. Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Kristīne Šmite, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vadošā eksperte, kuras aizvieto Santu Ozolu-Tīrumu viņas prombūtnes laikā.”
10. Izteikt lēmuma 1.11.2.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.2.2. Inguna Kalere, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas eksperte vai Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte, kuras aizvieto Kristīni Šmiti viņas prombūtnes laikā.”
11. Izteikt lēmuma 1.11.3.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.3.1. Santa Ozola-Tīruma, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte.”
12. Izteikt lēmuma 1.11.3.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.3.2. Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Kristīne Šmite, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vadošā eksperte, kuras aizvieto Santu Ozolu-Tīrumu viņas prombūtnes laikā.”
13. Izteikt lēmuma 1.11.4.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.4.1. Santa Ozola-Tīruma, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte.”
14. Izteikt lēmuma 1.11.4.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.11.4.2. Ilze Blumberga, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vecākā eksperte vai Kristīne Šmite, Juridiskā nodrošinājuma un projektu atlases departamenta Infrastruktūras projektu atlases nodaļas vadošā eksperte, kuras aizvieto Santu Ozolu-Tīrumu viņas prombūtnes laikā.”
15. Izteikt lēmuma 2.punktu šādā redakcijā:
“2.	Komisijas sēdēs par attiecīgā SAM projekta iesnieguma vērtēšanu piedalās Jelgavas pilsētas pašvaldības, atbildīgās iestādes, kuras pārziņā ir attiecīgais SAM, attiecīgās jomas ministrijas un sadarbības iestādes deleģētie pārstāvji.”
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