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GROZĪJUMI JELGAVAS PILSĒTAS DOMES 2017.GADA 21.SEPTEMBRA LĒMUMĀ NR.11/22 „JELGAVAS PILSĒTAS DOMES SATIKSMES KUSTĪBAS DROŠĪBAS KOMISIJAS SASTĀVA APSTIPRINĀŠANA” 
(ziņo: I.Škutāne)

Atklāti balsojot: PAR – 14 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, I.Bandeniece, D.Olte, M.Buškevics, A.Garančs, R.Šlegelmilhs, J.Strods, I.Jakovels, S.Stoļarovs, A.Eihvalds, G.Kurlovičs, A.Rublis), PRET – nav, ATTURAS – 1 (L.Zīverts),
Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 24. punktu, ņemot vērā izmaiņas Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes „Pilsētsaimniecība” Apsaimniekošanas nodaļas darbinieku sastāvā, pamatojoties uz VAS „Ceļu satiksmes drošības direkcija” 2020.gada 4.jūnija vēstuli Nr.12.9-4.1/4 un Valsts policijas Zemgales reģiona pārvaldes 2020.gada 12.jūnija vēstuli par cita pārstāvja deleģēšanu darbam Satiksmes kustības drošības komisijā,

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Izdarīt Jelgavas pilsētas domes 2017. gada 21. septembra lēmumā Nr. 11/22 „Jelgavas pilsētas domes Satiksmes kustības drošības komisijas sastāva apstiprināšana” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:
1. Izteikt lēmuma 1.2.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
„1.2.3. Māris Skudra – Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes „Pilsētsaimniecība” Infrastruktūras vadības sistēmu nodaļas vadītājs”.
2. Izteikt lēmuma 1.2.9. apakšpunktu šādā redakcijā:
„1.2.9. Edgars Ošenieks – VAS „Ceļu satiksmes drošības direkcija” Jelgavas klientu apkalpošanas centra vadītāja pienākumu izpildītājs”.
3. Izteikt lēmuma 1.2.10. apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.2.10. Andis Rozenbahs - Valsts policijas Zemgales reģiona pārvaldes Kārtības policijas biroja Patruļpolicijas nodaļas Satiksmes uzraudzības rotas vecākais inspektors”.
4. [bookmark: _GoBack]Papildināt lēmumu ar 1.2.13. apakšpunktu šādā redakcijā:
„1.2.13. Kārlis Krūkliņš – Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādes „Pilsētsaimniecība” satiksmes organizācijas inženieris”.
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