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PAR PAREDZĒTĀS DARBĪBAS “TRANSPORTA PĀRVADA (TILTA) IZBŪVE
 PĀR LIELUPI UN DRIKSAS UPI JELGAVAS PILSĒTĀ” AKCEPTĒŠANU
(ziņo: I.Škutāne)

Atklāti balsojot: PAR – 12 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, I.Bandeniece, D.Olte, M.Buškevics, A.Garančs, R.Šlegelmilhs, J.Strods, I.Jakovels, S.Stoļarovs, A.Eihvalds), PRET – nav, ATTURAS – 3 (G.Kurlovičs, L.Zīverts, A.Rublis),
Jelgavas pilsētas pašvaldības paredzētajai darbībai - transporta pārvada (tilta) izbūve pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā (turpmāk – Paredzētā darbība), ir pabeigta ietekmes uz vidi novērtējuma procedūra saskaņā ar likuma “Par ietekmes uz vidi novērtējumu” prasībām.
Paredzētās darbības ietvaros tiks veikta transporta pārvada (tilta) izbūve pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā, izveidojot pieslēgumus esošajām ielām. Tilts paredzēts autotransporta satiksmei, pa kuru atļauta arī gājēju pārvietošanās, kā arī velosipēdu kustība. Trases sākums – Lapskalna un Atmodas ielu krustojums, trases beigas – Kalnciema ceļa (autoceļš P99) un Loka maģistrāles krustojums.
Ietekmes uz vidi novērtējums (turpmāk – IVN) Paredzētajai darbībai tika piemērots ar Vides pārraudzības valsts biroja (turpmāk – Birojs) 2015.gada 12.oktobra lēmumu Nr.250 “Par ietekmes uz vidi novērtējuma procedūras piemērošanu”, pamatojoties uz Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālās vides pārvaldes 2015.gada 1.septembra ietekmes uz vidi sākotnējo izvērtējumu Nr. JE15SI0022. 
Ietekmes uz vidi novērtējuma ziņojums (turpmāk – Ziņojums) (publicēts Jelgavas pilsētas tīmekļa vietnē https://www.jelgava.lv/lv/pasvaldiba/dokumenti/jelgavas-pilsetas-attistibas-planosanas-dokumenti/ietekmes-uz-vidi-novertejumi-un-citi-ar-planosanas-procesu-saistitie-dokumenti/) sagatavots atbilstoši Biroja 2015.gada 30.decembrī izsniegtajai Programmai Paredzētās darbības ietekmes uz vidi novērtējumam. Ziņojuma gala redakcija Birojā iesniegta 2020.gada 16.novembrī.
2019.gada 22.oktobrī Ministru kabinets saskaņā ar likuma “Par īpaši aizsargājamām dabas teritorijām” 43.panta sesto, desmito daļu un Ministru kabineta 2011.gada 19.aprīļa noteikumu Nr.300 “Kārtība, kādā novērtējama ietekme uz Eiropas nozīmes īpaši aizsargājamo dabas teritoriju (Natura 2000)” 45.punktu izdeva rīkojumu Nr.526 “Par Jelgavas pilsētas pašvaldības paredzētās darbības – transporta pārvada (tilta) izbūves pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā – īstenošanu”, ar kuru atzīts, ka Jelgavas pilsētas pašvaldības Paredzētā darbība ir vienīgais risinājums pilsētas satiksmes organizācijas, kā arī pilsētas ziemeļu daļas sociālās un ekonomiskās attīstības nodrošināšanai, kā arī atzīts, ka transporta pārvada (tilta) izbūve pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā nepieciešama sabiedrībai nozīmīgu interešu apmierināšanai.
Birojs 2021.gada 15.janvārī izdeva atzinumu Nr.5-04/2 (turpmāk – Atzinums) (pielikumā), kas ir kompetentās iestādes viedoklis par sagatavoto ietekmes uz vidi novērtējuma ziņojumu Paredzētajai darbībai – transporta pārvada (tilta) izbūvei pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā. 
Atzinumā secināts, ka Jelgavas pilsētas pašvaldība ir izsvērusi risinājumus Paredzētās darbības realizācijai un sagaidāmās ietekmes galvenajos ietekmes aspektos, tajā skaitā – gaisa kvalitātes, trokšņa ietekmes, ietekmes uz Natura 2000 teritoriju dabas liegumu “Lielupes palienes pļavas”, ietekmes uz bioloģisko daudzveidību un ainavu aspektā. Paredzētās darbības īstenošana pieļaujama risinājumā, kas rada apjoma ziņā mazāko ietekmi uz dabas vērtībām. Attiecīgi, pamatojoties uz Ziņojumu, izvēlētā Paredzētās darbības alternatīva ir tilta konstrukciju 1.variants (Ziņojuma 7.nodaļa “Apkopojums par novērtētajām paredzētās darbības alternatīvām, to raksturojums un salīdzinājums”).
[bookmark: _GoBack]Saskaņā ar likuma “Par ietekmes uz vidi novērtējumu” 21.panta pirmo daļu, 22.panta otro daļu, Ministru kabineta 2019.gada 22.oktobra rīkojumu Nr.526 “Par Jelgavas pilsētas pašvaldības paredzētās darbības – transporta pārvada (tilta) izbūves pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā – īstenošanu” un Jelgavas pilsētas pašvaldības 2019.gada 26.septembra  saistošo noteikumu Nr.19-19 “Jelgavas pilsētas pašvaldības nolikums” 5.punktu, ievērojot normatīvajos aktos noteiktos, Ziņojumā paredzētos un Atzinumā izvirzītos nosacījumus, 

JELGAVAS PILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Akceptēt paredzēto darbību - transporta pārvada (tilta) izbūve pār Lielupi un Driksas upi Jelgavas pilsētā.

Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas, pieteikumu iesniedzot Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. 
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