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	1.Īss projekta satura izklāsts
	Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma 8.panta trešo daļu no 2021.gada 1.jūlija Jelgavas pilsētai ir noteikts valstspilsētas statuss, sakarā ar minēto Jelgavas pilsētas pašvaldības 12.11.2015. saistošajos noteikumos Nr.15-18 “Sadzīves atkritumu apsaimniekošana Jelgavas pilsētas administratīvajā teritorijā” (turpmāk- Saistošie noteikumi) tiek veikti redakcionāli grozījumi attiecībā uz pilsētas statusu, tai skaitā tiek veikti grozījumi saistošo noteikumu nosaukumā, aizstājot vārdu “pilsēta” ar vārdu “valstspilsēta”.
Saistošie noteikumi papildināti ar 11.4 apakšpunktu, nosakot kārtību lielgabarīta atkritumu izvešanai līdz 5 vienībām, izņemot daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas.
Ievērojot Atkritumu apsaimniekošanas likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumus tiek grozīts Saistošo noteikumu 21.punkts, izslēdzot no atkritumu apsaimniekošanas maksas sastāvdaļas sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprināto tarifu par sadzīves atkritumu apglabāšanu atkritumu poligonā un dabas resursa nodokli par atkritumu apglabāšanu, jo tarifs par sadzīves atkritumu apglabāšanu atkritumu poligonā  un  dabas resursa nodokli neietilpst pašvaldības kompetencē.
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	Noteikumi nepieciešami sakarā ar izmaiņām normatīvajos aktos.
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	5.Informācija par plānoto projekta ietekmi uz administratīvajām procedūrām
	Mainoties sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprinātajam tarifam par sadzīves atkritumu apglabāšanu atkritumu poligonā un dabas resursa nodoklim par atkritumu apglabāšanu, Jelgavas valstspilsētas domei nebūs jāveic grozījumi lēmumā par apstiprināto atkritumu apsaimniekošanas maksu.  
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