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Jelgavā, 2021.gada 22.jūlijā (prot. Nr.12, 1p.)

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2021.GADA 22.JŪLIJA 
SAISTOŠIE NOTEIKUMI NR.21-16   “GROZĪJUMI JELGAVAS PILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2015. GADA 12.NOVEMBRA SAISTOŠAJOS NOTEIKUMOS  Nr.15-18 “SADZĪVES ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANA JELGAVAS PILSĒTAS ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ””

Izdoti saskaņā ar Atkritumu apsaimniekošanas
 likuma 8.panta pirmās daļas 3.punktu 
un 39.panta pirmo daļu

Izdarīt Jelgavas pilsētas pašvaldības 2015.gada 12.novembra  saistošajos noteikumos Nr.15-18 “Sadzīves atkritumu apsaimniekošanas Jelgavas pilsētas administratīvajā teritorijā” (turpmāk- Saistošie noteikumi)  (Latvijas Vēstnesis  2015, 232. nr.) šādus grozījumus:
1. Izteikt Saistošo noteikumu nosaukumu šādā redakcijā:
“Sadzīves atkritumu apsaimniekošana Jelgavas valstspilsētas administratīvajā teritorijā”.
2. Aizstāt Saistošajos noteikumos vārdu “pilsēta” ar vārdu “valstspilsēta” attiecīgajā locījumā.
3. Papildināt ar 11.4. apakšpunktu šādā redakcijā: 
[bookmark: _GoBack]“11.4. kuram noslēgts līgums ar atkritumu apsaimniekotāju par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, nepieciešamības gadījumā piesaka lielgabarīta atkritumu izvešanu līdz 5 vienībām, izņemot daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas.”
4. Papildināt 18.punktu aiz vārdiem “Mazgabarītu konteineri” ar vārdiem “,kā arī lielgabarīta atkritumi”, aiz vārdiem “kā arī pēc atkritumu  savākšanas” ar vārdiem “mazgabarīta konteineri”. 
5. Izteikt 21.punktu šādā redakcijā: 
“21. Maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu veido maksa par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un citām normatīvajos aktos noteiktajām darbībām, ko veic pirms atkritumu reģenerācijas un kas samazina apglabājamo atkritumu apjomu, par uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, pārkraušanas un šķirošanas infrastruktūras objektu uzturēšanu atbilstoši līgumam, kuru noslēgusi pašvaldība un atkritumu apsaimniekotājs.”.
6. Aizstāt 22.punktā skaitli  un vārdu “1.jūlijam” ar skaitli un vārdu “30.jūnijam”.
7. Svītrot 38.punktā vārdus “ u.c., kā arī daudzdzīvokļu dzīvojamo māju”. 
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