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VIEDOKLIS PAR LIKUMPROJEKTU “GROZĪJUMI ADMINISTRATĪVO TERITORIJU UN APDZĪVOTO VIETU LIKUMĀ”
(ziņo: I.Škutāne)

Atklāti balsojot: PAR – 9 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, M.Buškevics, I.Bandeniece, I.Priževoite, J.Strods, R.Šlegelmilhs, Z.Tretjaka), PRET – 1 (A.Tomašūns), ATTURAS – 5 (A.Rublis, A.Pagors, G.Kurlovičs, U.Dūmiņš, M.Daģis),
[bookmark: _GoBack]Jelgavas valstspilsētas dome 2021.gada 1.oktobrī saņēmusi LR Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas (turpmāk – Komisija) 2021.gada 1.oktobra vēstuli Nr.142.9/19-4-13/21, kurā lūgts iesniegt domes lēmumu, paužot domes attieksmi par likumprojektu “Grozījumi Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā” (turpmāk – likumprojekts).
Likumprojekts paredz 2025.gadā apvienot Jelgavas valstspilsētas pašvaldību ar Jelgavas novada pašvaldību, nosakot Jelgavu par apvienotās pašvaldības administratīvo centru, un paredzot, ka pēc 2022.gada 1.janvāra līdz 2025.gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētās domes pirmajai sēdei pašvaldībām ir pienākums sadarboties pašvaldības mantas apsaimniekošanā, saimnieciskās darbības sekmēšanā, sabiedriskās kārtības nodrošināšanā, sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanā un bērnu tiesību aizsardzības jomā. Papildus likumprojekts paredz noteiktus uzdevumus, kas apvienojamām pašvaldībām veicami gan līdz to apvienošanai, gan arī pēc 2025.gada pašvaldību vēlēšanām.
No likumprojekta anotācijas izriet, ka šāds likumprojekts sagatavots, ņemot vērā Satversmes tiesas 2021.gada 21.jūnija spriedumā lietā Nr.2020-41-0106 “Par Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pielikuma “Administratīvās  teritorijas,  to  administratīvie  centri  un  teritoriālā iedalījuma vienības” 8.5., 8.7., 8.8., 8.16., 8.17., 8.19., 8.20., 10.2., 10.6., 10.7., 10.8.,  10.17.,  10.18.,  10.21.,  10.23.,  11.2.,  12.10.,  12.13.,  13.8.,  13.9.,  13.13., 13.16.,  13.20.,  16.2.,  16.5.,  16.11.,  16.14.,  16.18.,  16.19.,  16.20.,  18.1.,  18.8., 18.10., 19.18., 19.20., 23.1., 23.2., 23.3., 23.4., 23.5., 23.6., 23.8., 23.12., 23.13., 23.14., 23.15.,27.1., 27.3., 39.1., 39.8., 39.9., 39.12., 39.19., 39.21., 39.22., 41.14., 241.15.,  41.18.,  41.22. un  41.23.apakšpunkta atbilstību Latvijas Republikas Satversmes 1. un 101.pantam, Eiropas vietējo pašvaldību  hartas 4.panta trešajai un sestajai daļai, kā arī 5.pantam” cita starpā norādīto, ka likumdevējs, lemjot par līdzšinējā Ozolnieku novada iekļaušanu jaunajā Jelgavas novadā, kurā nav reģionālās vai nacionālās nozīmes attīstības centra, nav ievērojis reformas mērķi un kritērijus un ir rīkojies patvaļīgi. Atbilstoši minētajam ir uzskatīts, ka no minētā Satversmes tiesas sprieduma šķietami izriet LR Saeimas pienākums lemt par Jelgavas valstspilsētas pašvaldības un Jelgavas novada pašvaldības apvienošanu. 
Jelgavas valstspilsētas pašvaldība uzskata, ka no minētā Satversmes tiesas sprieduma drīzāk netieši izriet LR Saeimas pienākums vērtēt iespējamos attīstības centrus jaunizveidotajā Jelgavas novada pašvaldībā. Piemēram, Satversmes tiesa savā spriedumā ir atzinusi par atbilstošu Mārupes novada izveidošanu ar administratīvo centru Mārupe, kas nav atzīts ne par nacionālās nozīmes, ne reģionālās nozīmes attīstības centru. LR Saeima, 2021.gada 1.jūnijā, izdarot grozījumus Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā, noteica, ka Ministru kabinets reizi četros gados, sākot ar 2022.gadu, līdz 1.maijam iesniedz Saeimai ziņojumu par izmaiņām pašvaldību un administratīvo reģionu sociālekonomiskajā situācijā. Ziņojumā ietverams arī administratīvi teritoriālās reformas rezultātā radušos ieguvumu un zaudējumu vērtējums. Pirmajā no ziņojumiem papildus iekļauj izvērtējumu un pētījumos balstītu informāciju par Saulkrastu novada attīstības potenciālu un sniedz izvērtējumu par potenciāliem reģionālas nozīmes attīstības centriem Ventspils, Rēzeknes, Augšdaugavas, Saulkrastu, Varakļānu, Dienvidkurzemes un Jelgavas novadā. Tādējādi secināms, ka Satversmes tiesa ir atstājusi LR Saeimas izvērtēšanai administratīvā centra noteikšanu, ievērojot administratīvi teritoriālās reformas mērķus un sasniedzamos rezultātus. LR Saeima, izdarot racionālus un pamatotus apsvērumus, var noteikt citus kritērijus, kā nosakāmi attiecīgu novadu administratīvie centri. 
Ne Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija, ne Ministru kabinets, ne arī LR Saeima kā likumdevējs nav izvērtējušas kādas Jelgavas novadā iekļautās apdzīvotās vietas kā Jelgavas novada administratīvā centra atbilstību attīstības centra kritērijiem. Neveicot šādu izvērtējumu, valstspilsētas pašvaldības tiek nostādītas nevienlīdzīgā situācijā.
Vēršama uzmanība, ka šobrīd jau notiek administratīvi teritoriālās reformas īstenošana un Jelgavas novada pašvaldība, kuras sastāvā iekļauta Ozolnieku novada pašvaldība, veic institucionālu maiņu pašvaldību apvienošanai un daudzas citas darbības, kas nepieciešamas jaunizveidotās pašvaldības darbībai. Līdz ar to uzskatāms, ka atkārtotas izmaiņas teritoriālajā reformā, apvienojot Jelgavas valstspilsētas pašvaldību ar jaunizveidoto Jelgavas novada pašvaldību, ir papildu birokrātisks process, kas saistīts ar iedzīvotāju interešu un tiesību aizskārumu, būtiski ierobežo finansiālo kapacitāti pašvaldības autonomo funkciju veikšanā un sabiedrības pamatoto vajadzību apmierināšanā, kā arī tas pārkāpj tiesiskās paļāvības principu un nav samērīgs ar iegūstamo rezultātu.
Uzskatām, ka likumprojekts ir izstrādāts steigā un nepārdomāti, pārkāpjot konsultāciju ar pašvaldībām juridisko procedūru, kā arī likumprojektā nostiprinātais tiesiskais regulējums nesasniedz administratīvi teritoriālajai reformai izvirzīto leģitīmo mērķi. Likumprojekts ir izstrādāts bez atbilstoša izvērtējuma un pamatojuma, kā konkrētais regulējums ietekmētu ne tikai Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iedzīvotāju, bet arī jaunizveidotās Jelgavas novada pašvaldības iedzīvotāju intereses un tiesības.
Turklāt likumprojekta izstrādātāji piemērojuši selektīvu pieeju un pārkāpuši vienlīdzības principu, nepamatoti nolemjot par atsevišķu valstspilsētu (Daugavpils, Jelgava, Liepāja, Rēzekne un Ventspils) administratīvo teritoriju statusa atņemšanu. Salīdzinājumam šāds statuss tiek saglabāts Rīgas un Jūrmalas valstspilsētu administratīvajām teritorijām. Līdz ar to pieļauta nevienlīdzīga pieeja administratīvi teritoriālās reformas veikšanā.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 61.1 panta pirmo un otro daļu, konsultatīvos nolūkos pēc pašvaldības iedzīvotāju, domes vai tās priekšsēdētāja iniciatīvas, pamatojoties uz domes lēmumu, var organizēt publisko apspriešanu par pašvaldības autonomās kompetences jautājumiem. Publiskā apspriešana jārīko par pašvaldības administratīvās teritorijas robežas grozīšanu. Līdz ar to pašvaldībām ir dodams laiks publiskās apspriešanas rīkošanai, noskaidrojot iedzīvotāju viedokli par pašvaldības administratīvās teritorijas robežu grozīšanu un šo izmaiņu ietekmi uz iedzīvotāju tiesiskajām interesēm un vajadzībām.
Turklāt Jelgavas valstspilsētas dome (iepriekš Jelgavas pilsētas dome) 2019.gada 12.septembrī pieņēma lēmumu Nr.11/1 “Par administratīvi teritoriālo reformu” jau paužot nostāju jautājumā par Jelgavas pilsētas un Jelgavas novada pašvaldības apvienošanu, atzīstot to par juridiski nekorektu, Jelgavas pilsētas pašvaldības iedzīvotāju interesēm un labas un pienācīgas pārvaldības principiem neatbilstošu, kā arī atzina, ka tas rada tiesiskas sekas, kas pārkāpj Latvijas kā neatkarīgas un demokrātiskas valsts pamatā esošo pašvaldības principu, kā arī taisnīguma, samērīguma un tiesiskās paļāvības principus, un ir pretrunā ar Latvijas Republikas Satversmes 1. un 101.pantu, Eiropas Vietējo pašvaldības hartas 5.pantu, kā arī Eiropas Padomes Ministru Komitejas rekomendācijas dalībvalstīm par vietējo un reģionālo iestāžu robežu un/vai struktūras reformu procesiem ietverto labas pārvaldības principu. Jelgavas valstspilsētas pašvaldība joprojām uztur minētajā lēmumā norādīto viedokli. LR Saeima, 2020.gada 10.jūnijā pieņemot Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumu, respektēja Jelgavas pilsētas pašvaldības viedokli un neapvienoja Jelgavas pilsētas pašvaldību ar Jelgavas novada pašvaldību, tādējādi uzskatot par atbilstošu Jelgavas pilsētas statusa saglabāšanu.  
Ņemot vērā minēto, saskaņā ar LR Satversmes 1. un 101.pantu, Eiropas Vietējo pašvaldības hartas 5.pantu, likuma “Par pašvaldībām” 3.pantu, 21.panta pirmo daļu, 61.1pantu, pamatojoties uz LR Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas 2021.gada 1.oktobra vēstuli Nr.142.9/19-4-13/21,

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Neatbalstīt LR Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas 1.lasījumā atbalstīto Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sagatavoto likumprojektu “Grozījumi Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā”.
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