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Jelgavas valstspilsētas pašvaldība 2022. gada 30. jūnijā pieņēma lēmumu Nr.9/6 “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2022. gada 30. jūnija saistošo noteikumu Nr.22-18 “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības palīdzības dzīvokļa jautājumu risināšanā sniegšanas kārtība” izdošana”, nolemjot izdot Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2022. gada 30. jūnija saistošos noteikumus Nr.22-18 “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības palīdzības dzīvokļa jautājumu risināšanā sniegšanas kārtība” (turpmāk – Saistošie noteikumi).
Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā 2022. gada 21.jūlijā saņemts Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas (turpmāk – Ministrija) 2022. gada 21. jūlija atzinums Nr.1-18/5145 “Par saistošajiem noteikumiem Nr.22-18” (turpmāk – atzinums), kurā Ministrija izteikusi iebildumus par atsevišķām Saistošo noteikumu normām un lūgusi Saistošos noteikumus precizēt.
Ministrija atzinumā norādījusi, ka svītrojams Saistošo noteikumu 25.1.3. apakšpunkts, jo nav korekti uzlikt personai pienākumu iesniegt dokumentus, kas ir pašvaldības rīcībā (ņemot vērā to, ka “Vienotās pašvaldību sistēmas (VPS) Sociālās palīdzības un sociālo pakalpojumu administrēšanas lietojumprogramma (SOPA)” ir pieslēgta vairākām informācijas sistēmām (piemēram, Veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valsts komisijas (VDEĀVK) informācijas sistēmai, Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes Iedzīvotāju reģistram), līdz ar to Ministrijas ieskatā informāciju par personas invaliditāti no bērnības pašvaldība var iegūt pati un tikai gadījumos, ja tas objektīvu iemeslu dēļ nav iespējams, šo informāciju pieprasa no iesnieguma iesniedzēja.
Atbilstoši Saistošo noteikumu 25.1.3. apakšpunktam Saistošo noteikumu 14. punktā (1. reģistrs) minētajām personu kategorijām iesniegumam, papildus 24. punktā norādītajam, jāpievieno veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valsts komisijas izziņu, kas apliecina, noteikumu 14.1.4. apakšpunktā noteikto personu invaliditātes cēloni - slimību no bērnības.
Ievērojot to, ka minēto informāciju pašvaldībai ir iespējams iegūt no Sociālās palīdzības un sociālo pakalpojumu administrēšanas lietojumprogrammas (SOPA) un gadījumā, ja šāda informācija minētajā lietojumprogrammā nav atrodama, pašvaldībai ir iespējams saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 59. pantu lūgt iesnieguma iesniedzējam iesniegt šo informāciju, Saistošie noteikumi precizējami, svītrojot 25.1.3. apakšpunktu.
Ministrija atzinumā norādījusi, ka svītrojams Saistošo noteikumu 25.7.1.-25.7.4. apakšpunkts, jo Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10. panta sestā daļa nosaka, ka valsts pārvaldes pienākums ir vienkāršot un uzlabot procedūras privātpersonas labā, bet 10. panta astotā daļa nosaka, ka valsts pārvaldi organizē pēc iespējas ērti un pieejami privātpersonai. Tāpat norādīts, ka saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 59. panta otro daļu, ja iestādei nepieciešamā informācija ir nevis administratīvā procesa dalībnieku, bet gan citas institūcijas rīcībā, iestāde to iegūst pati, nevis pieprasa no administratīvā procesa dalībniekiem. Tāpat Ministrija atsaukusies uz Ministru kabineta 2017. gada 4. jūlija noteikumu Nr.402 “Valsts pārvaldes e-pakalpojumu noteikumi” 10. punktu, saskaņā ar kuru pakalpojuma turētājs e-pakalpojuma organizēšanā ievēro vienreizes principu, no e-pakalpojuma saņēmēja atkārtoti nepieprasot datus, kuri jau ir valsts pārvaldes rīcībā.
Atbilstoši Saistošo noteikumu 25.7.1. - 25.7.4. apakšpunktam Saistošo noteikumu 21. punktā minētajām personu kategorijām (8. reģistrs) iesniegumam, papildus 24. punktā norādītajam, jāpievieno: darba līguma kopija; speciālista kvalifikāciju apliecinoša dokumenta kopija; ieteikuma vēstule no darba devēja, ja darba devējs ir pašvaldības institūcija; kvalificēta speciālista darba devēja piekrišana, ja darba devējs nav pašvaldības institūcija.
Administratīvā procesa likuma 59. panta otrā daļa nosaka, ka iegūstot informāciju, iestāde var izmantot visas tiesiskās metodes, arī iegūt informāciju no administratīvā procesa dalībniekiem, citām institūcijām, kā arī ar liecinieku, ekspertu, apskates, dokumentu un cita veida pierādījumu palīdzību. Ja iestādei nepieciešamā informācija ir nevis administratīvā procesa dalībnieku, bet gan citas institūcijas rīcībā, iestāde to iegūst pati, nevis pieprasa no administratīvā procesa dalībniekiem.
Izvērtējot Saistošo noteikumu 25.7.1. - 25.7.4. apakšpunktā norādītos iesniedzamos dokumentus secināms, ka minētie dokumenti ir uzskatāmi par tādiem, kas ir paša iesnieguma iesniedzēja rīcībā, līdz ar to šajā gadījumā nav pamata attiecināt Administratīvā procesa likuma 59. panta otrās daļas otrajā teikumā noteikto, jo minētajā normā noteiktais attiecas uz gadījumiem, kad administratīvā procesa dalībnieka rīcībā nav nepieciešamās informācijas. Tā kā nepieciešamā informācija ir paša administratīvā procesa dalībnieka rīcībā, tas būtu nepamatots administratīvais slogs šo informāciju iegūt iestādei. Turklāt minētā tiesību norma paredz, ka šī informācija ir tāda, kas atrodas citas institūcijas rīcībā. Ar jēdzienu “institūcija” Administratīvā procesa likuma izpratnē ir saprotamas valsts pārvaldes iestādes, kurām atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma 54. un 55. pantam ir savstarpēji jāsadarbojas informācijas sniegšanā. Savukārt kvalificēta speciālista darba devējs var būt arī privātpersona, ne tikai valsts pārvaldes institūcija, līdz ar to pašvaldībai nav tiesiska pamata atbilstoši Administratīvā procesa likuma 59. panta otrajai daļai šo informāciju pieprasīt no privātpersonas. Tāpat nav pamata piemērot Ministru kabineta 2017. gada 4. jūlija noteikumu Nr.402 “Valsts pārvaldes e-pakalpojumu noteikumi” 10. punktu, kas attiecas uz valsts pārvaldes rīcībā esošu informāciju.
Ievērojot minēto, Saistošo noteikumu 25.7.1. - 25.7.4. apakšpunkts atstājams negrozīts.
Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī ievērojot Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas 2022. gada 21. jūlija atzinumā Nr.1-18/5145 norādīto, saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 45. panta ceturto daļu, Administratīvā procesa likuma 59. pantu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10. panta astoto daļu, 54. un 55. pantu,

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS DOME NOLEMJ:
Precizēt Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2022. gada 30. jūnija saistošos noteikumus Nr.22-18 “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības palīdzības dzīvokļa jautājumu risināšanā sniegšanas kārtība” un svītrot 25.1.3. apakšpunktu, attiecīgi mainot turpmāko punktu numerāciju.


Domes priekšsēdētājs					(paraksts)			A.Rāviņš

	
NORAKSTS PAREIZS
Domes priekšsēdētāja sekretāre							Ž.Memena
2022. gada 25. augustā
2
image1.jpeg




