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GROZĪJUMI JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS DOMES 2021. GADA 25. NOVEMBRA LĒMUMĀ Nr.19/13 “JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS UN JELGAVAS NOVADA SADARBĪBAS TERITORIJAS CIVILĀS AIZSARDZĪBAS KOMISIJAS NOLIKUMA APSTIPRINĀŠANA”

Atklāti balsojot: PAR – 15 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, M.Buškevics, I.Bandeniece, I.Priževoite, J.Strods, R.Šlegelmilhs, U.Dūmiņš, M.Daģis, A.Eihvalds, A.Pagors, G.Kurlovičs, A.Rublis, A.Tomašūns), PRET – nav, ATTURAS – nav,
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 18.punktu un 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Civilās aizsardzības un katastrofas pārvaldīšanas likuma 11.panta pirmās daļas 2.punktu un ceturtās daļas 1.punktu, Ministru kabineta 2017. gada 26. septembra noteikumu Nr. 582 “Noteikumi par pašvaldību sadarbības teritorijas civilās aizsardzības komisijām” nosacījumiem, 

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS DOME NOLEMJ:
[bookmark: _GoBack]Izdarīt Jelgavas valstspilsētas domes 2021. gada 25. novembra lēmuma Nr.19/13 “Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada sadarbības teritorijas civilās aizsardzības komisijas nolikuma apstiprināšana” pielikumā “Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada sadarbības teritorijas civilās aizsardzības komisijas nolikums” (turpmāk – pielikums) šādus grozījumus:
1. [bookmark: _Hlk132291163]Aizstāt pielikuma 7.4.9. apakšpunktā vārdus “Veselības aprūpes un veicināšanas nodaļas vadītājs” ar vārdu “pārstāvis”.
2. Papildināt pielikumu ar 7.4.22. apakšpunktu šādā redakcijā:
“7.4.22. Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Jelgavas digitālais centrs” Informācijas sistēmu drošības pārvaldnieks”.
3. Papildināt pielikumu ar 7.4.23. apakšpunktu šādā redakcijā:
“7.4.23. Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Centrālā pārvalde” Sabiedrisko attiecību departamenta pārstāvis”.
4. Papildināt pielikumu ar 7.4.24. apakšpunktu šādā redakcijā:
“7.4.24. Jelgavas novada pašvaldības iestādes “Centrālā administrācija” Sabiedrisko attiecību nodaļas pārstāvis”.
5. Papildināt pielikumu ar 7.4.25. apakšpunktu šādā redakcijā:
“7.4.25. Jelgavas novada pašvaldības iestādes “Centrālās administrācija” Informācijas tehnoloģiju nodaļas pārstāvis”. 
6. Izteikt pielikuma pielikumu “Jelgavas valstspilsētas pilsētas un Jelgavas novada sadarbības teritorijas civilās aizsardzības komisijas locekļu apziņošanas kārtība ar telekomunikācijas sakaru līdzekļiem” jaunā redakcijā (pielikumā).


Domes priekšsēdētājs				(paraksts)			A.Rāviņš
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