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GROZĪJUMI JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS DOMES 2021. GADA 26. AUGUSTA LĒMUMĀ NR.13/11 “NOTEIKUMU “JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS IELU IKDIENAS UZTURĒŠANAS KĀRTĪBA” APSTIPRINĀŠANA”

Atklāti balsojot: PAR – 14 (A.Rāviņš, R.Vectirāne, V.Ļevčenoks, M.Buškevics, I.Bandeniece, I.Priževoite, J.Strods, R.Šlegelmilhs, U.Dūmiņš, M.Daģis, A.Eihvalds, A.Pagors, G.Kurlovičs, A.Tomašūns), PRET – nav, ATTURAS – 1 (A.Rublis),
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3. punktu un 10. panta pirmās daļas 19. punktu, likuma “Par autoceļiem” 1. panta otro daļu,

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS DOME NOLEMJ:
Izdarīt Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes 2021. gada 26. augusta lēmuma Nr.13/11 “Noteikumu “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības ielu ikdienas uzturēšanas kārtība”
[bookmark: _GoBack]apstiprināšana” pielikumā “Noteikumi “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības ielu ikdienas uzturēšanas kārtība”” (turpmāk – noteikumi) šādus grozījumus:
1. Izteikt noteikumu izdošanas tiesisko pamatojumu šādā redakcijā: 
“Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3. punktu un 10. panta pirmās daļas 19. punktu, likuma “Par autoceļiem” 1.panta otro daļu”.
2. Izteikt noteikumu 1. pielikumu “Jelgavas valstspilsētas ielu un to posmu klasifikācija pēc ikdienas uzturēšanas klases” jaunā redakcijā (pielikumā).
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